



LAS ASPIRACIONES DEL MAGISTERIO ESPAÑOL. — Sesión de apertura de la Asamblea de la Federación Nacional de Maestros verificada días pasados

Guerra de pájaros

En estas mismas columnas acabo de leer lo que se ha dicho hace días en la Cámara de Diputados de París. El cronista que recogió lo que escuchó en esa Cámara se expresaba de este modo:

«Maginot, ministro de la Guerra, ha proclamado que es completamente necesario reformar el sistema de protección por medio de fortificaciones muy potentes y de tropas escogidas e instruidas.

Añadió que el proyecto ofrece un conjunto de fortificaciones defensivas tan completo que compensaría la inferioridad numérica en los primeros días de un conflicto.

La Cámara comenzó seguidamente la discusión del proyecto de reorganización defensiva de las fronteras que implica un total de gastos de 4.300 millones de francos.

Ferry, en nombre de la Comisión parlamentaria del Ejército, puso de relieve la urgencia del proyecto que permitirá completar las construcciones defensivas y proteger los Francia con una serie de obras de grandes centros vitales del Este de fortificación construidas con arreglo a los más modernos adelantos y susceptibles de poner a los habitantes de las regiones atacadas al abrigo de los proyectiles más potentes, y aun de los gases.»

Si no fuera porque somos muy dados a copiar las modas de París, hubiera leído lo anterior, me hubiera sonreído y hubiera continuado mudo (como llevo algún tiempo) sin decir esta boca es mía, pero por si acaso caemos algún día en la tentación de volver a imitar a nuestros vecinos, me creo en la obligación de echar mi cuarto a espaldas.

¿Que nadie me ha pedido mi parecer? De acuerdo; pero, por lo que pueda tronar, yo debo darlo.

O he perdido mis papeles o los han perdido los demás. Habré sido yo, sin duda, el que los haya perdido; pero es el caso que la Historia me dice que Marte es amigo de mudar de traje, de armas y de procedimientos a cada paso, apoderándose siempre de las conquistas de la ciencia para molear los huesos al prójimo, que es la finalidad poco cristiana de toda guerra.

La piedra, el palo, el hacha de sílex, la honda, la flecha, la espada, el mosquete (cuando la pólvora se tempeña), el cañón, el fusil de repetición, el cañón de retrocarga... el tanque, los gases, los aeroplanos, son armas que ha ido usando Marte desde que iba desnudo hasta que se vistió de kaki.

Los franceses, a juzgar por lo leído, y no fiándose sin duda mucho de la Sociedad de las Naciones ni de los alemanes, sospechan que llegará un día en que éstos volverán a atacarlos, movilizandose y concentrando sobre la frontera. «Lo mismo que el año pasado» que diría el borracho del cuento. Y por si los alemanes les ganaran la mano a los franceses, como aquéllos son más (y más serán cuando se les reúnan los austriacos), éstos se han dicho que con reforzar las obras de fortificación fronterizas y concentrar sobre ellas tropas escogidas e instruidas, se habrá hallado el dique contra la riada alemana. ¿De veras de veras creen los franceses que la futura guerra se desarrollará con arreglo a los antiguos patrones...? Porque o la Historia miente o da la pícara casualidad de que toda arma nueva trae variaciones esenciales en el arte de la guerra. Y prescindiendo de los tanques, que solo en contados teatros de operaciones podrán emplearse con utilidad, dos armas nuevas han aparecido en la última contienda: los aeroplanos y los gases, armas que, la primera, a

la vista de todos está cómo se ha ido perfeccionando, y la segunda, a buen seguro que en el misterio de los laboratorios sabe Dios a qué grado de perfeccionamiento habrá llegado o llegará.

Por ahí, por ahí (por el aire) es por donde vendrá el enemigo, sembrando la muerte a su paso, no sobre las fortificaciones, ni sobre las poblaciones fronterizas, sino sobre los órganos vitales de la nación francesa.

¿Pero es que no se acuerdan los franceses de Napoleón? Una higa se le dió a éste, a veces, de las fortificaciones. ¡Con dejarlas a su espalda asuntó concluído! Y los aviones, con las velocidades fulgurantes, y aun con las actuales, y con lo anchas que son las carreteras aéreas, ¡vaya usted a saber por dónde les dará por volar!

¡Cuatro mil trescientos millones de francos! Muchos millones son, aunque el franco valga muy poco.

ARMANDO GUERRA

(De «El Debate».)

El pacto del Mediterráneo

Conocemos ya oficialmente el pensamiento de Francia respecto al problema mediterráneo en relación con la Conferencia de Londres sobre el desarme naval. Está expresado en la cuarta parte y última del «memorándum» publicado el día 27 de diciembre. Dice así:

«Por otra parte, recordando la influencia feliz que el Tratado relativo al Pacífico ha ejercido sobre la conclusión de los acuerdos navales de Washington, cree el Gobierno francés que en un dominio limitado, pero que interesa a la mayor parte de las Marinas europeas, podría realizarse algún progreso. Las comunicaciones a través del Mediterráneo tienen para el Imperio británico una importancia que no desconoce el Gobierno de la república. Esta importancia no es menor para Francia. ¿Es posible realizar entre las potencias navales mediterráneas un acuerdo de garantía mutua y de no agresión, al que podrían asociarse las que no estén representadas en Londres, y en primer término, una potencia como España, de la que no es necesario recordar los intereses navales en el Mediterráneo? El Gobierno de la república plantea la cuestión declarándose favorable en principio a este acuerdo.»

Hay en este párrafo — el único del «memorándum» que nos interesa directamente — dos ideas distintas: una alusión al Estatuto del Pacífico y una proposición concreta de firmar un pacto de garantía mutua y de no agresión; es decir, un Tratado semejante al que se firmó en Locarno para garantizar la actual frontera del Rin. Las disposiciones esenciales de éste son: compromiso de mantener el «statu quo» territorial; abstenerse de toda agresión; arreglo pacífico de todos los conflictos; y por último — cláusula decisiva —, compromiso recíproco de defenderse contra cualquiera de las potencias signatarias que quebrante el Tratado.

El acuerdo del Pacífico es mucho más anodino. Comprende la estipulación de no construir nuevas fortificaciones en los territorios coloniales (de cada uno de los firmantes). Además — pero estos artículos se refieren no solo al Pacífico, sino a todas las cláusulas del desarme, las potencias se obligan a reunirse en Conferencia siempre que «las posibilidades de orden técnico y científico» hagan variar la situación y también cuando «una de las poten-

cias se encuentre comprometida en una guerra que, en su opinión, amenaza su seguridad nacional desde el mar». Eso es todo. La diferencia, pues, que existe entre los dos acuerdos es grande. El primero obliga a pelear, el segundo solamente a discutir.

Las sugerencias francesas han sido mal acogidas en Inglaterra. Ayer hemos citado el testimonio de dos periódicos de ideologías opuestas que se mostraban decididamente adversarios de cualquier clase de Locarno mediterráneo. Es posible, con todo, que la francofobia continúe y exaltada del «Daily Herald» y del «Daily Telegraph» disminuya el valor de los testimonios; pero véase ahora la actitud del «Times», el periódico británico por excelencia, en las cuestiones de política internacional. El «Times» no ataca al «memorándum» francés; al contrario, elogia la franqueza del Quai d'Orsay. Pero cuando llega al párrafo citado por nosotros, recoge y comenta detenidamente la alusión al Estatuto del Pacífico, al acuerdo de Washington y silencio, en cambio, la verdadera sugerencia positiva lo referente al Locarno del Mediterráneo.

Afirmamos, que la opinión británica ve con desagrado, si no se opone con energía un nuevo compromiso de garantizar un «statu quo» territorial en Europa. Por ahora al menos esa es la posición británica. El caso nos obliga a los españoles a proceder con la mayor cautela en todo este problema.

Los móviles de las potencias no aparecen tan puros en estas discusiones internacionales de la post-guerra, y España, aleccionada por la experiencia, ha de pensar muy maduramente antes de comprometerse.

COSMÓPOLIS

LA MEJOR REVISTA MENSUAL ILUSTRADA

Fundador y director: ENRIQUE MENESES.

116 páginas de interesante y amena lectura, con profusión de grabados.

Precio: 1,00 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.



BARCELONA. — Los estudiantes valencianos que han venido a pie visitando El Pueblo Español. El simpático grupo de excursionistas rodea al Alcalde de esta capital

Ante el XXX Congreso Eucarístico Internacional

Nuestra Señora de Cartago

Al relatar el Evangelio la llegada de los Reyes Magos a Belén dice: «Encontraron al Niño con María su Madre»; hay en ello algo más que una coincidencia de hechos, hay una ley providencial. Jesús, que quiso, en la Encarnación, venir a nosotros por María, gusta permanecer con Ella entre nosotros. He ahí el motivo de que desde su principio, el culto católico haya unido en sus homenajes, si bien en grados diferentes, a la Madre y al Hijo.

Comprobábase, recientemente, que Cartago, sede del futuro Congreso Eucarístico Internacional, merecía, con razón, titularse «Ciudad Eucarística»; bien puede, igualmente, ser llamada «Tierra Mariana»; así es como la califica el sabio P. Delattre en varios escritos en los que justifica tal calificativo por medio de documentos exhumados de entre las ruinas de la misma Cartago. Gracias a él, aparecen ahora reunidos en el Museo Lavigeria, mármoles, plomos, mosaicos, losas y estatuillas que, en múltiple testimonio, evidencian, por modo irrefutable, que el culto a la Santísima Virgen florecía en la metrópoli norteafricana desde los primeros siglos del cristianismo.

También los Congregistas, que en el próximo Mayo acudirán a honrar solemnemente la Eucaristía en ese país regado por sangre de mártires, tributarán al mismo tiempo, debido homenaje a Nuestra Señora

ra, rendidos con piadosa emoción junto a las que podríamos llamar reliquias de su culto.

El Comité permanente internacional del Apostolado de la Oración y varias organizaciones de Prensa van a repartir, con protusión, por el mundo entero, una estampa destinada a dar a conocer la fecha del próximo Congreso Eucarístico. Según costumbre, al dorso de la estampa se imprimirá una oración por el éxito del Congreso; esta creación, indulgenciada, será traducida a su propio idioma en las treinta y tantas naciones por donde se reparta la estampa, divulgando así en el orbe entero, la advocación de Nuestra Señora de Cartago.

¡Nuestra Señora de Cartago! en rigor, esta denominación es reciente, como lo es en Argelia la de Nuestra Señora de África. La imagen no es como otras la de una Virgen antigua hallada intacta, al cabo de varios siglos; es una reconstitución, pero hecha según el más bello y auténtico documento de devoción Mariana que Cartago ofrece. Este documento, si así puede llamarse, es un bajo relieve, admirable trabajo en mármol blanco que representa la adoración de los Reyes Magos; una vez más se encuentra al Niño con María su Madre.

Obra tan admirable data, en opi-

nión de los arqueólogos, del siglo IV o quizá del siglo III y apareció entre las ruinas de la Basílica *Damous el Karita*, a la entrada de la cual debió servir de ornamento; incompleta y mutilada, lastimosamente, aún permite reconstruir la escena y la disposición en ella de los personajes, aunque varios de éstos hayan casi desaparecido y falten todas las cabezas. Como queda en el conjunto, y sobre todo, de la Virgen y del Niño, ¡sus revela la belleza de esta obra maestra y nos hace lamentar amargamente su mutilación. María, vestida con túnica que cae formando admirables pliegues, aparece sentada teniendo sobre sus rodillas al Divino Niño.

A fuerza de trabajo, de ciencia, de arte y de piedad, un artista moderno ha conseguido volver a dar a las figuras mutiladas una cabeza en armonía con el resto de la antigua escultura.

Tal es el origen de la obra de arte, reproducida, después, en pinturas y grabados, que hoy aviva la piedad de los fieles en la basílica primada y es conocida por el nombre de Nuestra Señora de Cartago.

Esta advocación ha adquirido, pronto gran popularidad y varios ex-votos de mármol adornan ya los muros de la capilla y son muchos testimonios de las mercedes concedidas por mediación de la Santísima Virgen a quienes la invocan con tal nombre. Como futuros congresistas o al menos como congresistas de propósito repetimos todos, con fervor: Nuestra Señora de Cartago rogad por nosotros y por el éxito del próximo Congreso.

Si la advocación de «Nuestra Señora de Cartago» es de fecha reciente, si la imagen es solo una parcial reconstitución, el bajo relieve de *Damous el Karita* da a conocer el preeminente lugar que en esta tan antigua iglesia ocupaba la devoción a María Santísima, a este testimonio se suman centenares de ellos; estudiándolos y comentándolos el R. P. Boubée ha escrito un hermoso libro («El culto a la Santísima Virgen en África») y varios opúsculos. Ayudados por esta incomparable guía, echaremos una ojeada sobre alguna de esas diversas colecciones.

Empecemos por la de sellos de plomo, muy semejantes a los marchamos empleados hoy día en las Aduanas para precintar mercancías, fardos o vagones, ya han sido encontrados centenares de ellos y es lógico suponer aún habrá ocultos bajo tierra o bajo ruinas algunos millares. En su mayor parte aparece la imagen de la Virgen, en actitud «Orante»; en otras se destaca sobre su pecho el Niño Jesús y en estos casos, la imagen está de frente como en las antiguas pinturas de Roma. De ordinario, en el reverso del sello puede leerse, en lengua griega, la siguiente invocación: «*Theotoke, boethei tou dolouson*» o sea «*Madre de Dios proteje a tu servidor!*» y a continuación de estas dos últimas palabras, o en su lugar, un nombre propio, el de la persona propietaria del sello; curioso y expresivo testimonio del culto que aquellos obispos, generales, prefectos, cónsules y dignidades de los palacios imperiales rendían en Cartago, a la Madre de Dios en los siglos VI y VII; para realizar sus misivas y su firma no encontraban nada mejor que agregar su título de servidor de María y hacer un llamamiento a su maternal protección.

La destrucción de la ciudad por los árabes, en el año 698, interrumpió tan delicada tradición y sepultó bajo escombros notables

CRÓNICA

Base Naval de Mahón

ANUNCIO

Debiendo llegar a este puerto el vapor «Polly» con 1 027 toneladas próximamente de carbón Cardiff, que descargará en los muelles de esta Base Naval, se admiten proposiciones para el servicio de descarga durante el día de hoy hasta las cinco de la tarde en el Comisaría Intervención de la marina, en donde podrán los interesados en dicho servicio enterarse de las condiciones del mismo.

El anuncio será de cuenta del adjudicatario del servicio.

Mahón 9 de Enero de 1930.—El Comisario Interventor, Alfredo Arrabal.

POR EL PRESTIGIO DE LA PROFESION

Una campaña contra los médicos "sensacionalistas"

Los más afamados médicos alemanes han iniciado una campaña contra lo que denominan el «sensacionalismo» de la Medicina, del cual se han registrado últimamente varios casos importantes en Alemania y Austria, así como también en otros países europeos.

Entre los «métodos» considerados por lo más distinguido de la profesión médica alemana como producto de un «sensacionalismo» médico, figura el del cirujano de Viena profesor von Heheneg, que afirma haber hecho un descubrimiento en cirugía al emplear un punzón calentado eléctricamente para hacer incisiones en el organismo.

En su campaña contra estos casos de «sensacionalismo» médico, los médicos alemanes afirman que este método de operar fué ya ensayado en Munich hace más de ocho años por uno de los cirujanos más

célebres de Europa, y que fué al poco tiempo abandonado.

En la misma categoría de «sensacionalismo» médico se clasifica la nueva cura de la tuberculosis por dieta sin sal de que tanto se ha hablado en los últimos meses.

Este tratamiento sólo puede producir efectos favorables en determinados casos, especialmente en las tuberculosis cutáneas, por lo que es casi criminal hacer creer a la gente que se trata de un procedimiento infalible.

IMPRESOS

para la presentación en Hacienda del volumen global de ventas u operaciones

Véndense en esta imprenta, confeccionados con arreglo a las disposiciones y formularios oficiales.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: San Nicanor, doctor y mártir; Gregorio X papa, Guillermo, Juan Bueno obs. Marciano, pb., Pedro Ursólo, mj.

La misa y oficio divino de hoy es de la Infractuosa de la Epifanía con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De cinco y media a seis y media de la tarde en la Iglesia de San Antonio Abad.

SAN GUILLERMO, ARZOBISPO.—Decendiente de los condes de Nevers, para precaverse del peligro de los honores y de las riquezas y defenderse contra el veneno de los placeres, abandonó el mundo y emprendió la carrera sacerdotal. Canónigo en Soissons y más tarde en París resplandeció con las más hermosas virtudes; pero queriendo también sacrificar al Señor su libertad, huyó a la soledad donde vivió muchos años santificando aquellos parajes con sus ásperas penitencias. Entró después a convivir entre los Cistercienses en la Abadía de Pontigny. Fué en él singular el amor que sentía por Jesús en el Sacramento. Elegido Abad primero, lo trasladaron después a Bourges para que fuese Arzobispo de aquella ciudad. Llorando aceptó la nueva dignidad; pero al mudó de hábito no cambió sus costumbres monásticas redoblando las penitencias e intensificando su celo por la salvación de las almas a él confiadas. Llegada su última hora, ceñido con áspero cilicio y tendido sobre cenizas, entregó su hermosa alma a Dios el 10 de Enero del 1209.

NOTICIAS

Hoy empieza en el Asilo Calabría el anual Triduo dedicado al Niño Jesús de Praga con arreglo al siguiente orden de cultos:

Día 10.—Por la mañana a las siete, Misa rezada con puntos de meditación.

Por la tarde a las cinco y media se expondrá S. D. M.; rezo del Santo Rosario, canto del Trisagio, motete, sermón por el Rdo. don Francisco Pons Sintes, Pbro., Capellán del Lazareto, himno y reserva.

Día 11.—Se practicarán idénticos cultos que el día anterior, predicando el Rdo. don José Juaneda, Pbro., Cura Económico de San Luis.

Día 12.—A las siete y media de la mañana, Misa solemne cantada por la Comunidad, Antiguas Alumnas y Colegiales, que será de Comunidad general con plática preparatoria.

Por la tarde y a la misma hora de los días anteriores, se practicarán idénticos cultos, predicando el Rdo. don Juan Mercadal, Pbro., Cura Párroco de San Francisco de esta ciudad.

Terminará el Triduo con solemne Te Deum.

Nota.—Los cultos del 1.º y 2.º día se aplicarán a intención de los donantes y los del último día por los asociados.

COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHÓN

Sesión ordinaria de 8 de Enero de 1930

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Contorto, Alvarez Margarida y Taltavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar la cuenta de productos de Matadero de Diciembre.

Aprobar los estados de Ingresos de Diciembre de la Administración de Arbitrios Municipales.

Conceder licencia a don Cristóbal Carreras Riuavets para modificar una puerta de la casa número 1, calle de San Clemente, aldea de ídem.

Quedar enterado de que en dos de este mes tomó posesión del cargo de Médico tocólogo el señor don José Herceña Martínez.

Prorrogar por quince días la licencia que está disfrutando el Interventor de fondos señor Molins.

Reponer los árboles y plantas que faltan en calles, paseos y jardines.

Celebrar la Fiesta del Arbol en la Avenida de José M.ª Quadrao e interesar de la Agrupación de Amigos del Arbol para que indique la clase de árboles que deben sembrarse y época propicia para hacerlo.

Consiguar en acta un expreso voto de gracias a favor de los comerciantes, particulares y entidades que destinaron juguetes que fueron repartidos el día de Reyes a los niños pobres.

Colocar un llamador eléctrico en la puerta principal de los Cementerios.

Estudiar lo que respecto a la sala comedor de acogidos y enfermos del Hospital dice el Inspector del Establecimiento en su escrito de hoy y que por la Superiora y el Médico se proponga lo que estimen precedente respecto a aislar en departamentos separados a los que padecen enfermedades contagiosas y destinar un departamento expreso para los que han de sufrir intervención quirúrgica mediante el pago de los derechos y gastos correspondientes.

Y se levantó la sesión.

Calendario de Baleares para 1930

Se ha recibido y puesto a la venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, el popularísimo Calendario de Baleares (Zaragozaño).

Precio: 0,20 ptas.

Descuentos a los revendedores.

monumentos; más la incesante labor, durante cincuenta años, del R. P. Delattre ha conseguido errancar de aquellos tantos y tantos pequeños tesoros que ya ha podido redactar y publicar un diario de sus «Hallazgos marianos». En la actual basílica, dos grandes placas de mármol incrustadas en los muros reproducen las más notables de dichas invocaciones. Muy cerca de ellas y también incrustada en el muro puede admirarse una auténtica; trátase de una losa de tierra cocida, tal como ha sido encontrada bajo tierra; en ella se lee la siguiente inscripción, no en lengua griega, sino en latín, algo incorrecto «Set Maria ajuba nos» (por adjuva nos) o séase ¡María Santísima, venid en socorro nuestro! La invocación está dispuesta en dos líneas, una de las cuales ocupa la parte superior de la losa y la otra, la inferior; en el centro se destaca una rosa, símbolo de la Virgen y emblema de la Iglesia. Así en los sellos de plomo, como en tal cual fragmento de ánfora o de mosaico o en la sorprendente colección de estatuillas reunidos por el P. Delattre siempre se encontrará la imagen de María con su Divino Hijo; tales testimonios de piedad mariana son anteriores al cataclismo del siglo XIII.

Muy justificado está, por lo tanto, el que la invocación «Sancta Maria, ajuba nos!» figure, con su equivalente en griego. «Theotoke, boethei to doulón son» en las estampas destinadas a la propaganda del futuro Congreso. Alrededor de la imagen «Nuestra Señora de Cartago» se han agrupado algunos motivos de ornamentación tomados de la rica colección de lámparas cristianas que enriquecen el Museo «Lavigerie»; finalmente, al pie del trono de la Virgen Santísima, el artista ha dibujado un cáliz y sobre él la Hostia Santa sobre rayos.

Esforzándose, así, en resumir un largo y remoto pasado, rico en piedad y saturado de glorias, la estampa de Nuestra Señora de Cartago distribuida por el mundo entero va a preparar, esperemoslo, grandiosos triunfos para la Virgen Madre y sus mayores para su Divino Hijo, siempre presente en la Sagrada Eucaristía...

JOSEPH BOUBÉE, S. J.

Cédulas personales

Se proroga hasta el día 20 de este mes la cobranza de las cédulas personales; pasado dicho día se procederá al cobro de las mismas con el recargo correspondiente.

Mahón 9 de Enero de 1930.—El Recaudador.

Alcaldía de Mahón

La Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento en sesión celebrada el 8 del actual acordó se dieran las más expresivas gracias a los comerciantes y demás particulares y entidades que han contribuido generosamente con donativo de juguetes para su distribución, a los niños pobres de esta ciudad con motivo de la festividad del día de Reyes.

Mahón 10 Enero de 1930.—El Alcalde, Antonio Victory.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 Enero de 1930

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Oswaldo Gómez.

Imaginario: Comandante de Infantería don Federico Moysi.

Hospital y Provisiones: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 18.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 4.º Oficial de Artillería.

Imaginario: 5.º Oficial de Artillería.

El Capitán, Jefe de E. M. accidental, Antonio García.—Rubricado. V.º B.º.—El Coronel Gobernador accidental, VIDAL.—Rubricado.

De viaje

En el vapor correo «Monte Toro» salieron ayer tarde para Barcelona el capitán de Infantería don Pedro Pascual Montañés y señora, el teniente de Ingenieros don José Díaz, el teniente de Artillería don José Falcó, el teniente de Infantería don Bernardo Hernández Moll, señora e hijo; el oficial de Infantería de Marina don Juan Conforto Thomas, don Tomás de Salord y de Oives, don Pablo Mir Llamblas y varios estudiantes.

En el vapor «Tintoré» han llegado hoy a esta don Juan M. Sampol y varios oficiales de Infantería que estaban en permiso de Pascuas.

En dicho buque han venido también trescientos quince reclutas para su incorporación a los Cuerpos de esta guarnición, los cuales han sido recibidos en el muelle por la música del Regimiento Mahón 63 y los jefes y oficiales del mismo.

La mejor película de la semana

Estrellas Dichosas

Por los insuperables ases del cine JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL.

De empedrados

Llamamos la atención de quien corresponde acerca de la cuesta de la Rampa de la Abundancia, en cuya mitad aproximadamente hace algún tiempo existe un bache bastante grande y que cada día va haciéndose mayor.

Sería conveniente se ordenase el arreglo del bache en cuestión, pues cada día que pasa, aumenta el peligro para los carros que transitan por dicha vía, los que por mucho cuidado que lleven, están expuestos a romper el eje de las ruedas con la fuerte sacudida al caer una de sus ruedas en el hoyo.

CARMEN BONI

resparece en el VICTORIA

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor, ha sido denunciado un vecino de aquella localidad por montar una bicicleta de noche con la luz apagada, infringiendo el artículo 69 del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

SUBMARINO

El tiempo

Después de algunos días cubiertos por densos nubarrones amenazadores de lluvia que no llegó a caer, hoy ha amanecido un día despejado luciendo el sol, si bien la temperatura es algo fresca.

Nos dicen que en el término de Alayor uno de estos pasados días cayó una fuerte granizada, lloviendo también en abundancia.

OCCIDENTE

LA PELÍCULA MARAVILLOSA CONSEY. — Sábado noche

NOTICIAS MARITIMAS

Con 38 pasajeros, correspondencia y carga varía, ayer a hora de itinerario zarpó para Barcelona el vapor correo «Monte Toro».

A bordo del indicado vapor fueron embarcados 39 laneros, 4 cabríos, 130 cajas con queso, 20 jaulas huevos y 14 jaulas con aves.

A las ocho ha fundeado en este puerto procedente de Palma con 344 pasajeros, correspondencia y 60 y pico de toneladas de carga varía, el vapor correo «Tintoré», al mando del capitán don José Espejo Jaén.

El «Tintoré» saldrá esta noche para Palma.

El domingo o lunes es esperado en nuestro puerto procedente de Cardiff el vapor «Polly», el cual conduce 1.027 toneladas de carbón para la Base Naval.

Comunican de Londres que

con destino a la flota inglesa del Mediterráneo ha sido recientemente construido un magnífico buque-taller y de aprovisionamiento, de 13 500 toneladas, que pasará a sustituir al «Assistance», actual buque taller de la Mediterranean Fleet.

Los técnicos aseguran que el nuevo buque es el mejor de su clase construido hasta la fecha. Su único armamento consiste en dos cañones antiaéreos de mediano calibre.

Es un verdadero taller flotante modelo y puede efectuar en alta mar reparaciones idénticas a las que realizaría un pequeño arsenal.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 9 a las 18'20.

Noticia desmentida

Ayer circuló la noticia de haberse entablado una denuncia contra el Banco Central de esta, cuya noticia no telegrafiamos por esperar fuera confirmada.

Hoy se nos dice por conducto autorizado que dicha noticia carece en absoluto de fundamento.

Cumplimentando a la Reina

Ha estado en Palacio para cumplimentar a S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia, el Embajador yanqui.

Conferencias del marqués de Estella

El Presidente del Gobierno marqués de Estela ha celebrado una conferencia con el Embajador de España en Francia señor Quiñones de León que ha llegado hoy a esta Corte de regreso de la cacería celebrada en Moratalla.

También ha conferenciado el marqués de Estela con el Comisario regio de la Banca privada.

El ministro de Justicia

Ha marchado a La Coruña el ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte para asistir a la inauguración de aquella Audiencia.

Donativo de unos grabados

La Cámara de Comercio española de Méjico ha hecho donación a España de quince magníficos grabados que tiene expuestos en la Exposición de Sevilla representando diferentes obras de colonización de España en Méjico.

Cese y nombramiento de asambleístas

Se ha dispuesto cesen en el cargo de asambleístas don José Borés y don Angel Trabal, habiéndose nombrado para sustituirlos a los señores don Ricardo Boquerín y don Francisco Oteo.

Modificación de los Comités Paritarios

La Cámara de Comercio de Madrid ha pedido al Gobierno la revisión de la legislación sobre Comités Paritarios fundando su petición en que la realidad de los hechos ha demostrado que los resultados del funcionamiento de los Comités Paritarios no corresponden a la intención que se tuvo al crearlos.

Nuevo obispo de Barcelona

Aunque oficialmente no se ha hecho público, por noticias confidenciales parece ser un hecho el próximo nombramiento del obispo de Lérida Dr. Más para el obispado de Barcelona en sustitución del Dr. Miralles.

Pidiendo trabajo

Dicen de Avila que un grupo compuesto por doscientos obreros se ha dirigido a aquel Ayuntamiento en demanda de trabajo.

Al saltar de un coche se mata

Comunican de Oviedo que unos amigos llevaban en una camioneta al joven José Mendocino diciéndole que lo llevaban a otro pueblo, a lo que se resistía el expresado, insistiendo sus compañeros en la amenaza y el José tirase del coche que marchaba a bastante velocidad, cayendo con tan mala fortuna que resultó muerto por efecto del golpe recibido al chocar con el suelo.

DEL EXTRANJERO

Crucero que se hunde

Noticias recibidas de Orán dicen que sigue hundiéndose el crucero de guerra francés «Edgar Quinet» que habla embarrancado.

Cazador herido por su propia caza

Nos informan de París que un cazador derribó a tiros una corpulenta águila, la que al caer pesadamente al suelo, destrozó al perro, hiriendo también al cazador.

Artistas de cine ahogados

En California estando filmando una escena de un abordaje para una película cinematográfica hundiéndose rápidamente una de las naves, resultando ahogados varios de los artistas que la tripulaban.

Descarrilamiento de un tren

Dicen de Berlín que cerca de la estación de Hannover descarriló un tren de pasajeros, habiéndose registrado tres muertos y varios heridos.

Condenado en rebeldía

Notifican de Moscu que ha sido condenado en rebeldía a diez años de reclusión por malversación de fondos el Encargado de los Negocios Soviéticos en París.

Madrid 10 a las 4'00.

Audiencia diplomática

El marqués de Estella ha tenido esta pasada noche una extensa audiencia diplomática.

Al salir de su despacho dijo a los representantes de la prensa que había conferenciado con nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León, quien de regreso de la cacería celebrada en Moratalla, marchó a París, Ginebra y La Haya en representación de España, habiéndole entregado una carta-saludo para el Mariscal Petain.

El Presidente enumeró algunas de las visitas que había recibido en su audiencia y terminó diciendo que parecía que la reacción de la Bolsa de hoy había sido más favorable para la peseta, añadiendo que la maniobra es inexplicable, ya que todos los informes técnicos que recibe, confirman que la peseta es objeto de una especulación bancaria, de cuyo asunto se ocupará el Consejo de ministros del próximo sábado.

Exhumación de un cadáver

Telegrafían de Cádiz que ante el Juzgado de Instrucción de aquella capital se ha procedido a la exhumación de los restos del oficial de Prisiones Pablo Poblador, recogiendo la columna vertebral y las vísceras, que examinaron los médicos forenses, para dilucidar si se trata de un crimen.

El ministro de Fomento

Nos dicen de Ubeda que llegó a aquella ciudad el ministro de Fomento conde de Guadalhorca a quien ofrecióse un banquete que tuvo lugar

en el palacio de la marquesa de Rambla, asistiendo al mismo quinientos comensales.

Al llegar a los brindis el alcalde de Ubeda expresó su satisfacción por la visita del ministro y le expresó la grave crisis aceitera porque atraviesa aquella región.

El ministro ensalzó la obra agraria que realiza el Gobierno ofreciendo la ejecución de varias obras públicas.

DEL EXTRANJERO

Desistiendo un salvamento

Dicen de Orán que después de infructuosas tentativas, se ha desistido de salvar al crucero «Edgar Quinet», escuela de guardiamarinas franceses, hermoso buque, de catorce mil toneladas que llevaba novecientos hombres de tripulación.

Se ha abierto una información para averiguar las causas del hundimiento de este buque.

De la conferencia de La Haya

En la primera reunión de la conferencia de La Haya, la comisión de reparaciones alemana impidió se llegara a un acuerdo sobre la fecha de los pagos mensuales.

Recepción a los delegados

La Reina Guillermina, de Holanda, dió anoche una espléndida recepción en su palacio en honor de los delegados de las naciones que concurren a la conferencia.

Vuelo a la India

Comunican de París que del aeródromo de Villa Coublai ha salido un avión para efectuar un vuelo a Pondiche-

ri en la India francesa, con varias etapas, para estudiar la implantación de una línea aérea.

PRENSA ASOCIADA

INFORMACION POSTAL

DE LA INDIA

Los industriales temen se promuevan desórdenes

Londres, 7. — Los telegramas que se reciben de la India y principalmente de Bombay, dejan entrever el temor que reina entre las grandes industrias ante la inminencia de que se cometan actos revolucionarios cuando los jefes nacionalistas lo ordenen, como se han anunciado en la Asamblea del Partido Nacionalista Indio.

Los industriales indios se dirigen al Gobierno británico pidiendo que se les asegure contra el riesgo de posibles acontecimientos, en los que seguramente tomarían parte los elementos comunistas, muy poderosos en la India.

La campaña de los «leaders» nacionalistas

Bombay, 7.—Como obedeciendo a una consigna acordada de antemano, los miembros nacionalistas indios de la Cámara Legislativa Central de la India y de los Consejos provinciales, siguen presentando sus dimisiones para «boicotear» a dichos órganos.

Los nacionalistas siguen efectuando su propaganda y demás preparativos con vistas a la magna manifestación popular que se celebrará en toda la India el día 26 del actual en favor de una nueva y activa campaña para lograr la independencia total de la India.

Opiniones de la prensa inglesa

Londres, 7.—«El Times» al referirse a la posibilidad de

que se produzcan graves disturbios en la India, aconseja al Gobierno que procurando mantener el orden necesario al prestigio británico, trate a toda costa de evitar el menor derramamiento de sangre que los nacionalistas aprovecharían eficazmente para su propaganda.

Otros periódicos y el mismo «Times» opinan que no se debe conceder exagerada importancia a lo que en la India sucede, porque — opinan — los extremistas indios hallarán resistencia entre sus propios correligionarios.

Barco hundido

Melilla, 9.—El vapor «Luna», de nacionalidad española, que desde Nador se dirigía a Melilla cargado de vino, fué sorprendido por un violento temporal, hundiéndose.

La mayoría de los tripulantes han sido salvados.

Recogida de armas.

Para combatir la langosta

Tetuán 9.—Durante el pasado mes de Diciembre han sido recogidos siete fusiles, siete pistolas y 1.500 cartuchos.

En los parques de Artillería han sido probados varios lanzallamas que serán utilizados para combatir la langosta.

Una camioneta se precipita a un río

Melilla, 9.—Una camioneta de pasajeros que hacía el servicio de Melilla a la Alcazaba de Frajana, al penetrar en un puente chocó contra el pretil cayendo al río desde una altura de tres metros.

Ocupaban la camioneta doce indígenas.

A los gritos que dieron acudieron los ocupantes de otros coches, recogiendo seis de los viajeros que habían quedado heridos.

Los más graves, el chófer y un indígena, han sido hospitalizados.

Ola de calor

Río Janeiro, 9.—La ola de calor ha aumentado.

Ayer el termómetro llegó a cien grados.

Hubo tres muertos por congestión.

Acentuase la falta de agua potable.

La baja de la peseta china

Nankin 9.—Ha sido convocado con urgencia el Gobierno para tratar el problema de la baja de la moneda.

Desde hace tiempo veníase observando y considerándose inevitable a causa de las luchas intestinas; pero la especulación la ha hecho bajar rápidamente.

Al parecer, el Gobierno se propone abolir la moneda del país y sustituirla por el dólar oro.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar) . . . 762.9
Temperatura (a la sombra) 76.6
Humedad relativa . . . 88.7
Dirección del viento . . . WNW
Fuerza del mismo: Ventolina
Nubes: Estrato cúmulus y cúmulus
Estado del cielo: Nuboso
Temperatura máxima en 24 horas . . . 12.5
Id. mínima en id. . . 7.3
Lluvia en id. . . 0.0
10 de Enero de 1930.

Crédito Mercantil de Menorca

En cumplimiento de lo acordado por la Junta de Gobierno en la sesión de día 3 del actual, se convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria que deberá celebrarse a las tres y media de la tarde del día 20 del presente mes en el local social con el objeto de dar cuenta del balance general y cuentas del ejercicio de 1929, someterlo a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten con sujeción a los artículos 16 y 17 de los Estatutos. Para tener derecho de asistencia, los señores accionistas deberán depositar sus acciones con tres días de antelación a la fecha señalada. Mahón 4 de enero de 1930.—El Secretario, Pedro Pons Vidal.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 9 de enero de 1930

Table with financial data: Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Id. id. B., Amortizable 5 p. % A. 1920, Id. B., Exterior Serie A, Oblig. C. Transat. 6% 1922, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Amortizable 5 p. % A. 1917, Id. B., Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Acciones Nortes fin de mes, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Id. Coloniales.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 9 de enero de 1930

Table with financial data: Amort. 5 por 100 A. 1920, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Alcantas 3% 1. hipoteca, Transatlántica 4 por 100, Id. 6% 1920, Id. 6% 1922, Andaluces 2. serie fijo, Céd. B. Hip. de España 4%, >>> 5%, >>> 6%, Francos cheque Paris, Liras id. Roma, Dollars id. New York, Libras cheque Londres.

Monedas de Oro

Table with gold coin prices: Alfonso XIII, Orzasysus fracciores, Isabelinas.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value prices: Obl. Ayunt. Mahón 6% E 1897, >> 6% E 1916, >> 5% E 1921, Empréstito 100.000 ptas., Ayunt. Mahón 5% E. 1921, Empréstito 45.000 ptas., Ayunt. Mahón 6% E 1925, >> 6% E 1927, libre impuestos, Ac. Eléctrica Mahonesa S.A., Banco de Menorca, Banco de Ferrerías, Crédito Mercantil Menorca, Participaciones C. Protectora Sociedad Gral. Alumbrado.

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA

Sábado 11 Enero. — Gran Moda a las 5 y tres cuartos. Butacas, 0'60; Palcos, 1'75; General, 0'40. La gentil estrella de CHICO O CHICA y CUIDADO CON EL TELÉFONO CARMEN BONI

CUANDO ELLAS QUIEREN

Verdadera filigrana artística de lujo, dirigida por AUGUSTO GENINA. Pronto: Dolores Costello y Conrad Nagel en PECADO REDENTOR. Edición Warner Bros.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 11 Enero. — A las 9 y media. — Butacas, 0 50; Gral., 0 35. El primer asombro cinematográfico del nuevo año 1930!

OCCIDENTE

El conflicto de dos civilizaciones en un alma cuya penumbra a umbra la luz del amor. Los variados ambientes de la acción que saltan desde los áridos desiertos africanos hasta los refinados salones parisenses, forman un conjunto incomparable. Por su refinamiento y su espectáculo naval, tomando parte el acorazado francés «Provence», será el acontecimiento del año. Domingo. A las 3: But., 0'50; Niños, 0'20. — LA VICTORIA DE RAYO, por Freed Tompson, y su maravilloso caballo Rayo. Domingo. A las 5 3/4 y 9 1/2: OCCIDENTE. — Precios del sábado. EL CRIMEN DEL SOL. — EL CRIMEN DEL SOL. — ¿Que será?...

TEATRO PRINCIPAL

Sábado día 11 Enero de 1930. — A las 9'30 noche. Plateas y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'55; Ent., 0'35. Domingo 12 Enero de 1930. 4'30 y 7 tarde. — Plateas y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Entr., 0'40. 9'45 noche. — Plateas y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35. Todas las sesiones con el Quinteto Beltrán. La «Fox Film» presenta la grandiosa cinta titán

ESTRELLAS DICHOSAS

Por JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL. Pronto: LA REPORTER RELÁMPAGO. — EL PATRIOTA. — SUBMARINO — SOLOS EN UNA ISLA. — LA DANZARINA DE BARCELONA. — LAS CUATRO PLUMAS.

El anuncio de las obras en esta Sección no suponen aprobación ni recomendación

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

ral en quien siempre había sido mi amigo, decían claramente que el criminal era él y que le había faltado tiempo para volver a Madrid, para evitar que yo te escribiera justificándome y tal vez manifestando alguna sospecha sobre Enrique.

«Guillermo Scott, quedó completamente convencido de mi inocencia y se puso incondicionalmente a mi disposición para ayudarme a evadirme si tenía algún plan preparado que pudiera realizar mientras él permaneciese en la rada, que sería todo el tiempo que yo juzgase necesario para realizar la evasión.

«Parecíame ésta tan imposible que dejé en libertad a Scott para que zarpara de Tolón cuando quisiera.

«Dijome que tenía que ir a Liverpool por un cargamento de tejidos para Marsella.

«Que tardaría seis semanas en ir y volver, y que entre tanto podía ir pensando algún medio de evasión, que podría realizar cuando él entrase en la rada, lo más cerca posible del presidio.

«¿Y qué haré, — le dije, — si logro evadirme? Sin familia, sin dinero, sin...

«No me dejó continuar.

«— Tiene usted de todo eso, amigo mío.

«— ¡Cómo! — le pregunté.

«— Sí, señor. En Boston tengo familia y un

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

«— ¡Qué! ¿No me conoce usted? — exclamó al presentármese aquel día al salir del trabajo.

«— No tengo el gusto... — le contesté con extrañeza.

«— Yo soy Guillermo Scott, el capitán del bergantín-goleta Liberty, a quien usted...

«— ¡Calle! ¿Usted el capitán Scott? ¡Está usted desconocido! — exclamé estrechando las manos que me tendía con efusión.

«— Pues ya ve usted que yo no le he desconocido entre todos sus compañeros de infortunio ni olvidado su nombre, señor Abelardo de San Mauro.

«— ¡Ah! Es verdad, señor Guillermo Scott. Ya ve usted que yo tampoco he olvidado el suyo, aunque sí el motivo con que hicimos conocimiento.

«— Yo ni lo he olvidado ni lo olvidaré en mi vida, porque aquel día volví a nacer.

«— ¿Sabe usted que Walter ha muerto?

«— ¡Ah! ¿Sí? Me alegro.

«— Se alegra usted... ¿por qué?

«— Porque acabo de venir de un viaje largo a la América Meridional y desde Boston a Marsella, y aunque no tenía necesidad de venir a Tolón, he venido con dos objetos: con el de ver a usted y reiterarle mi agradecimiento y mi amistad, y el de volver a ver a Walter para proponerle que nos matásemos detrás del dique flotante, donde estaría yo solo con un bote de mi barco.

«— Pues dé usted por liquidada la cuenta que

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Co-ruña el 22 para Habana y Vera- cruz, escalando New York al re- greso.

Próxima salida el 15 Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria E. ge- nia» saldrá de Barcelona el día 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 Febrero

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Masuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13 y de Vigo el 15 para New York y Habana.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Ali- cante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27 para Las Palmas, San- ta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Ha- bana y N. w York.

Próxima salida el 4 Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - Or- questra, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios com- binados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDI- NACELI, 8 Barcelona, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TAL- TAVULL. - Infanta, 24.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracazo, Puerto Colombia y Cris- tóbal, escalando al regreso en San- to Domingo.

Próxima salida el 13 Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6 y de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singa- pore y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Sta. Isabel (Fer- nando Póo).

Próxima salida el 15 Febrero.

Waterman's "Ideal" INK

Es la tinta ideal para la contabilidad y uso general en el despacho



La Tinta Ideal Waterman azul-negra se caracteriza por su conservación inalterable, que asegura a los escritos el valor de un documento eterno.

De venta en todas las papelerías. Pídense catálogo a la Agencia General E. HASSINGER Balmes 75 - Barcelona.

De venta en la Librería de Manuel Sintés Rotger Plaza del Príncipe 17. - Mahón

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Terrazas, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando al importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mutuo, agregan- do 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

- » - Es usted español? creo, según el acento...
- » - Sí, señor; soy de Madrid.
- » - ¿Español y sentenciado en Francia?
- » - Sí, señor. Sentenciado en Francia.
- » - ¿Y su delito...?
- » - Ninguno.
- » - ¡Ninguno! No hay en presidio ningún ino- cente.
- » - Yo soy una excepción.
- » - Todos dicen que lo son.
- » - Lo dicen todos, pero mienten todos; yo no miento.

»Entonces, instado por Scott para que le refi- rase la historia de mi supuesto delito y de mi condena, nos fuimos a la cantina, donde apuran- do unos chops de cerveza se lo referí todo sin omitir detalle alguno.

»Después que le referí el hecho, con la sencil- la ingenuidad que te lo he referido a ti, hicele partícipe de las vehementes sospechas, que abri- gaba contra Enrique de Ansaldo.

»Convino conmigo en que no podía ser otro el matador.

»La actitud sorprendida en él por José Poin- tu y la circunstancia de haberme abandonado tan pronto en Marsella, sin hacer lo más mínimo por averiguar la verdad y convencerse de mi ino- cencia o de mi culpabilidad, lo cual no era natu-

SUBASTA

Los herederos de don Cristóbal Vitalonga Tuduri, vecino que fué de Villa Carlos, anuncian la subas- ta pública de las fincas heredadas y que consiste:

1.º La casa número 93 con tres huertecillos situada en Trebeuguer de dicho término. Inscrita al tomo 594 folio 234, finca número 1578

2.º La porción de terreno divi- dida en dos grupos situada en el citado caserío. Inscrita al tomo 402, folio 226, finca 735.

El acto tendrá lugar el próximo domingo día 12 a las 11 de su ma- ñana en el despacho del Notario don Francisco Andreu, en cuyo po- der se halla la documentación y se adjudicarán en un solo lote siem- pre que la postura ofrecida sea del agrado de dichas herederos.

Mahón a 8 de Enero de 1930.



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS

(solidamente encuadernados con unas 9.500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extrajera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly - Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

SUSCRIPCION A

BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Bi- blioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalis- ta, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Cu- rro Vargas, Fernández Florez, et- cetera, acaba de establecer un ser- vicio de suscripciones anuales, cu- yo importe es de DIECISEIS PE- SETAS.

Estas dan derecho a recibir men- sualmente, en paquete certificada, una obra de autores de conocida prestigio o mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la Bi- blioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

D. domicilio. provincia de calle núm. se suscribe a BIBLIOTE- CA PATRIA, con esta fecha.

Fecha de 192.

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

LIBRERIA

de MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

Ultimas obras recibidas

Hermann Kesten.—«Un liber- tino»

María Eugenia Hernández.—«El amor en ángulo agudo»

A. Hernández Catá.—«El ángel de Sodoma»

D. Zurbita, S. J.—«San Lorenzo de El Escorial» (guía des- criptiva)

Halma Angélico.—«La nieta de Fedra»

A. Palacio Valdés.—«Riverritas»

R. L. Stevenson.—«El muerto vivo»

Arnold Zweig.—«El sargento Grischow»

A. Palacio Valdés.—«Los Pur- tanos». (De la colección «El Libro de Todos»)

José de Sudez de Ruiz.—«El libro de Mamá». (532 recetas caseras)

Dr. B. Alberg, O. S. B.—«El Espíritu de S. Benito»

Pedro M. Salor.—«Reoría lu- crativa del cardo»

Dr. Angel Monmancó.—«Para vivir muchos años con salud»

Antonio Fernández de Rota.—«Ciencia de la Guerra»

Marie Theresa Gadala.—«An- dalucía sentimental»

Alberto Brillat.—«Los pollue- los». (Prácticas de incubación)

Alberto Brillat.—«El conejo». (Su cría doméstica y explo- tación)

Adolfo Saenz.—«Prácticas mo- dernas de lechería»

Ludwing Remm.—«Guerra». (Diario de un soldado ale- mán)

V. García Martí.—«La emoción del momento»

Giménez de Azúa.—«El nuevo derecho penal»

Graujo Yngocoy.—«El bachil- ler de Vasconcelos»

Liam O'Flaherty.—«El Dala- tor»

Otto Lehmann.—«La interna- cional sangrienta de los ar- mamentos»

Fedor Gladkow.—«El cemen- to» (novela)

Juan Pérez-Zúñiga.—«Lo que cuenta Don Juan»

E. Gómez de Baquero.—«Pen- Club» (Los Poetas)

Leopoldo Alas (Clarín).—«Do- ña Berta Cuervo Superche- ría»

Guido da Verona.—«La mujer que inventó el amor»

M. Arbóleya Martínez.—«El in- tegrismo». (Con censura ecle- siástica)

Rafael Sabatini.—«Y así se casó Corbal»

Victoriano García Martí.—«El sentimiento de lo eterno»

André Lorulot.—«Entre los lo- bos» (novela)

A. Hernández Catá.—«Mito- logía de Martí»

J. Díez Fernández.—«La Venus mecánica»

A. Botín Polanco.—«El, ella y ellos»

Julio Cola.—«La ciudad azul y blanca»

Luis de Oteyza.—«Los Dioses que se fueron»

El Capitán Centellas.—«Las dictaduras y el señor Cambó»

Juan A. Cavestany.—«Al pie de la Giralda»

Ernest Johannsen.—«Cuatro de

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir su ropa de colores de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que cualquiera puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nueve productos altamente puri- ficados.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

tenían que ajustar porque Will o Walter ha muer- to hace algunos meses.

» - ¿No me lo oculta usted para evitar nuestro encuentro?

» - No, señor; y la prueba es que poseo unos papeles que identificaban su persona y hubiera empleado para recobrar su personalidad cuando hubiese cumplido su condena.

» Pero que habiendo muerto no han de servirle para nada, y antes de morir me hizo entrega de ellos, por si alguna vez tenía necesidad... de usar de un nombre supuesto...

» - Eso soluciona el caso de una evasión...

» - ¡Es tan difícil!

» - Si que lo es; pero si encontrase medio de realizar su evasión y yo estuviese en el puerto, ya sabe que ea mi barco hay una sentina muy hon- da, en la que nadie entraría, y que tengo diez ma- rineros que se dejarían cortar la lengua antes de decir una palabra de lo que yo realizase en mi bergantín.

» - ¡Ah! Es eso soñar, capitán. Ya ve usted cómo vivimos: rodeados de centinelas y de vigi- lantes que no nos pierden de vista y que al menor asomo de fuga tienen la orden de tendernos de un tiro.

» - Sí, ya sé... En todos los presidios ocurre lo mismo y de todos se escapan presidiarios.

» - En éste es más difícil que en ninguno, por- que todos son rematados para trabajos forzados, y por consiguiente de más consideración que en otro cualquier presidio.